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Svar på fråga 2024/25:1019 av Olle Thorell (S)  
Säkerställande av att demokratibiståndet inte nedprioriteras 

Olle Thorell har frågat mig hur jag säkerställer, inom ramen för 

min tjänsteutövning och styrningen av biståndspolitiken, att 

demokratibiståndet inte trängs undan av andra mål i 

reformagendan – i ljuset av EBA:s analys i Biståndsanalys 2025 
som pekar på en nedtoning av demokratibiståndets roll och 

risker för minskad effekt i auktoritära länder och 

övergångsländer.  

Jag delar oron över en växande demokratisk tillbakagång världen 

över. Demokratin är hotad både i vårt närområde och globalt. 

Den rådande demokratiska utvecklingen är en utmaning för 

friheten i världen, för den regelbaserade världsordningen, och 

för vår säkerhet. Sverige fortsätter därför att vara en stark röst 

för demokrati, för att säkerställa frihet, fred och säkerhet.  

I reformagendan, Bistånd för en ny era – frihet, egenmakt och 
hållbar tillväxt, framgår regeringens tydliga prioritering av 

demokratibiståndet. Sverige ska främja frihet och bekämpa 
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förtryck genom att verka för demokrati, mänskliga fri- och 

rättigheter samt rättsstatens principer. En särskild satsning görs 

på fria val, som är grunden för demokratin i ett land. 

Sverige har under många år varit en stark förespråkare av 

demokrati och mänskliga fri- och rättigheter. Under 2024 gick 

ungefär en fjärdedel av det totala svenska biståndet till insatser 

som stödjer mänskliga fri- och rättigheter, demokrati och 

rättsstatens principer. Genom demokratibiståndet verkar Sverige 

bland annat för att stärka förutsättningarna för fria och rättvisa 

val, en grundförutsättning för demokratiska samhällen. Sverige 

har också inom ramen för den nya strategin för mänskliga fri-

och rättigheter, demokrati och rättsstatens principer stärkt 

stödet till människorättsförsvarare, demokratirörelser, 

civilsamhället samt fri och oberoende media.  
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